Аналитическая справка оценки качества психолого-педагогических условий реализации дошкольного образования в МКДОУ д/с «Улыбка»

Оценивание эффективности психолого - педагогических условий для реализации основной образовательной программы ДОУ производилось по технологической картой оценки психолого-педагогических условий образовательной деятельности. 
1.1. Педагогическое общение с участниками образовательных отношений. (Умение сотрудников осуществлять педагогическое общение с участниками образовательных отношений (обучающиеся, родители, коллеги).
– результаты ежегодного мониторинга удовлетворенности родителей пребыванием в ДОУ 93,7%, свидетельствуют о психологически здоровой атмосфере в ДОУ; 
– регулярно проводятся психологические семинары – практикумы по проблемным зонам воспитания детей в ДОУ, индивидуальное психологическое консультирование.
 1.2. Педагогическое общение с воспитанниками (обучающимися) Оптимизация и индивидуализация педагогического общения с воспитанниками (обучающимися).
– программные образовательные задачи решаются в совместной деятельности взрослого и детей не только в рамках организованной образовательной деятельности дошкольника, при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования, учитывая интересы и возможности каждого ребенка;                                                                                         – использование культурных практик; 
–организована психологическая помощь по ситуации;                                                                                       – большое внимание уделяется созданию благоприятной предметноразвивающей среды для социального развития детей, формированию у детей основ личности будущего гражданина.
1.3. Психолого – педагогическая поддержка  развития личности воспитанников.
Защита детей от всех форм физического и психического насилия: 
– работа в ДОУ осуществляется согласно Конвенции о правах ребенка;
 – взаимодействие взрослого и детей выстаивается на основе уважения человеческого достоинства воспитанников методами, исключающими физическое и психологическое насилие.
2.1. Выбор образовательных технологий. Соответствие применяемых технологий целям образовательных программ.
 – в ДОУ разработано и соблюдается всеми участниками педагогического процесса перспективное календарно – тематическое планирование; 

 – построение образовательного процесса основывается на адекватных возрасту формах работы с детьми: игры, чтение, создание ситуаций, наблюдения, проектная деятельность, инсценировка, драматизация, экспериментально – опытная деятельность, рассматривание и обсуждение, слушание, прогулки – походы, экскурсии, посещение социальных объектов социума.
2.2. Выбор методов, способов и средств деятельности. Соответствие   методов, способов и средств деятельности применяемым      технологиям 
В своей деятельности педагоги используют новые технологии и методы обучения дошкольников.

–  проблемно – поисковый метод на занятиях, стараются создать проблемную ситуацию, которая будет лично значимая для ребенка. Именно эта преднамеренность помогает увидеть противоречие;

– исследовательский метод, который способствует высокому качеству усвоения нового материала. Являясь «партнером» для ребенка, учат детей наблюдать, выдвигать гипотезы, делать выводы, обобщения, проверять решения путем «Проб и ошибок»;

– метод экспериментирования; дошкольники – прирожденные исследователи. И этому подтверждение их любознательность, постоянное стремление к эксперименту, желание самостоятельно находить решение в проблемной ситуации.

– интегрированный метод является инновационным. Он помогает развивать личность ребенка, его познавательные и творческие способности.

– методы стимулирования и мотивации (предвосхищения, оценка).
2.3. Выбор форм организации коррекционно- развивающей и образовательной

деятельности применяемым                     технологиям.
Система коррекционно–развивающей работы в ДОУ складывается из: 

Коррекционно–психологической работы,  осуществляемой  педагогом- психологом Ефимовой О.П. и   учителем –логопедом Шишкиной И.А.
Коррекционно-развивающая работа  включает  в  себя  взаимосвязанные направления. Данные направления отражают её основное содержание: 
• Диагностическая работа обеспечивает своевременное выявление детей  с  отклонениями,  проведение  их  комплексного  обследования  и подготовку  рекомендация  по  оказанию  им  коррекционной  помощи  в условиях детского сада. 
• Коррекционно-развивающая  работа  обеспечивает  своевременную специализированную  помощь  в  освоении  содержания  образования  и коррекцию недостатков в условиях ДОУ.
 • Консультационная работа  обеспечивает  непрерывность психологического  сопровождения  детей  и  их  семей  по  вопросам реализации  дифференцированных  психолого-педагогических  условий воспитания,  обучения,  коррекции,  развития  и  социализации воспитанников;  
• Информационно-просветительская работа  направлена  на разъяснительную  деятельность  по  вопросам,  связанным  с особенностями  образовательного  процесса  для  данной  категории детей  со  всеми  участниками  образовательного  процесса  – воспитанниками  (как  имеющими,  так  и  не  имеющими  недостатки  в развитии), их родителями, педагогическими работниками.

2.4. Компетентность педагогов. Степень владения                        педагогами применяемыми педагогическими технологиями.

Педагоги совершенствуют свою профессиональную компетенцию через:
– курсы повышения квалификации,
– исследовательскую, экспериментальную деятельность,
– активное участие в педагогических конкурсах, мастер – классах,
– участие в методических объединениях,
– обобщение педагогического опыта,
– самообразование.

2.5. Результативность применяемых технологий.

1. Технология проектной деятельности используется для активизации творческой, познавательной активности ребенка, самостоятельности в выборе действий при решении поставленной задачи, а также привлечение семей воспитанников к образовательному процессу.

2. Элементы технологии развивающего обучения.

Технологию развивающего обучения применяют педагоги во всех видах деятельности (коммуникативной, познавательно-исследовательской, продуктивной и др.). В организованной образовательной деятельности по формированию элементарных математических представлений, развитию экологических представлений, развитию речи. Технологии развивающего обучения позволяют развивать самостоятельность детей, (в том числе умение самостоятельно приобретать новые знания), кроме того развивающее обучение направлено на развитие всей целостной совокупности качеств личности ребенка.

3. Элементы информационно - коммуникационных технологий

Использование компьютера, фотоаппарата, колонки, телевизора, интерактивного стола: создание и демонстрация обучающих презентаций и интерактивных дидактических игр, обучающих видеороликов, мультфильмов, для поддержания интереса во время образовательной и свободной деятельности, физкультминуток. Результат: отмечается расширение кругозора, интеллектуальных возможностей детей, проявление интереса к обучению.

4. Технология портфолио

Результатом работы по данной технологии считается создание портфолио, в котором отображены все необходимые материалы для прохождения переаттестаций; работа по оформлению «карты профессиональной деятельности (компетентности)» воспитателя; результаты работы с детьми, коллегами и специалистами ДОУ. Созданию портфолио работ по изобразительной деятельности детей, посещающих группу.
5. Здоровьесберегающие технологии
Систематически проводятся консультации с родителями на тему здоровья детей.

Проводились занятия с детьми «Чтобы не попасть в беду», «Полезные продукты», «Предметы личной гигиены», «Всем ребятам надо знать, как по улице шагать», «Врачи – наши помощники» и др. Сделана подборка консультаций для родителей «Советы родителям по здоровьесбережению детей. Бережем здоровье с детства, или 10 заповедей здоровья». Оформлены картотеки подвижных игр, различных гимнастик, использование которых в различных видах деятельности дает возможность сохранять и укреплять физическое развитие, снижать «статическое напряжение»

Применение в работе здоровьесберегающих технологий привело к достижению следующих результатов:

– повышение уровня развития физических способностей детей;

– стабильность эмоционального благополучия каждого ребенка;

– повышение уровня речевого развития;

– снижение уровня заболеваемости.
6. Игровая технология

Дети получают радость от разнообразных игр, реализуют и углубляют свои знания и умения, учатся принимать на себя игровую роль. Оформлены картотеки разных игр, пополнены зоны в группе атрибутами для сюжетно-ролевых игр, сделаны дидактические игры по разным направлениям образовательной деятельности. Используются народные игры как средство педагогической коррекции поведения детей. Эти игры повышают 

интерес к совместным играм, сплачивают детский коллектив, учат договариваться.
7. Технология развивающих игр
В работе с детьми используются развивающие игры «Логические блоки Дьенеша. Блоки способствуют развитию у детей логического и аналитического мышление (анализ, сравнение, классификация, обобщение, творческие способности, а также — восприятие, память, внимание и воображение). Играя с блоками Дьенеша, дети группируют по признаку, выкладывают ряды по заданному алгоритму и т.д. Используются игры В. Воскобовича. Игры мобильны, многофункциональны, увлекательны. Играя в них, дети стали раскрепощенными, уверенными в своих способностях.      
8. Технология проблемного обучения

Создаются в учебной деятельности проблемные ситуации. У воспитанников происходит творческое овладение знаниями, умениями, навыками, развиваются мыслительные способности. Дети сравнивают, сопоставляют отдельные факты, а затем путем рассуждений приходят к выводам, свободно высказывают свои мысли, сомнения, следят за ответами товарищей, соглашаются или спорят.

9. Метод мнемотехники
Для успешного развития у детей монологической речи, логического мышления, памяти, расширения кругозора используются в работе мнемотаблицы.  Дети быстрее запоминают тексты, легче и эмоциональнее. Эта система показала, что у детей повысился интерес к художественной литературе, к рассказыванию, увеличился уровень развития связной речи.
2.6. Управление процессом реализации образовательных программ
Образовательная программа дошкольного образования разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и федеральной образовательной программой дошкольного образования. Направлена на создание условий социальной ситуации развития дошкольников, открывающей возможности позитивной социализации ребёнка, его всестороннего личностного морально- нравственного и познавательного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе соответствующих дошкольному возрасту видов деятельности (игры, изобразительной деятельности, конструирования, восприятия сказки и др.), сотрудничества с взрослыми и сверстниками в зоне его ближайшего развития, на создание образовательной среды как зоны ближайшего развития ребёнка. Программа сформирована с учётом особенностей дошкольного образования как фундамента последующего обучения и определяет содержание и организацию образовательного процесса на уровне дошкольного образования. Программа обеспечивает развитие детей дошкольного возраста с учётом их психолого-возрастных и индивидуальных особенностей. Программа предназначена для удовлетворения индивидуального, социального, государственного заказов в области образования и направлена на удовлетворение потребностей: воспитанников и родителей — в развитии умственного, физического и духовного потенциала каждого воспитанника; его успешной социализации в обществе, сохранения и укрепления здоровья, готовности к продолжению образования на следующей ступени; общества и государства — в формировании человека и гражданина, способного к продуктивной, творческой деятельности в различных сферах жизни. Программа является документом, регламентирующим содержание и педагогические условия обеспечения образовательного процесса.

3.1. Информационная открытость
Обеспечено качественное функционировани е официального сайта, использование

дополнительных ИКТ-технологий в организации взаимодействия, 100% доступность и открытость информации. Организация возможности интерактивного общения. 

Ведется систематическое информирования по вопросам образования, сохранения здоровья ребенка
3.2.Вовлечение родителей в образовательную деятельность.
– разработана система взаимодействия с семьями воспитанников по всем направлениям развития ребенка;
– плановые и внеплановые индивидуальные и групповые консультации воспитателей, специалистов, педагога – психолога, учителя – логопеда;
– положительных результатов можно достичь при согласованных действиях педагогов и семьи, при условии развития интереса родителей (законных представителей) к вопросам воспитания, привлечения их к планированию и организации совместной деятельности, в которой родители (законные представители) – не пассивные наблюдатели, а активные участники процесса; 

– установление доверительных отношений с родителями (законными представителями) и общих требований воспитания детей плавно ведет к формированию гармонически развитой личности ребенка. 
Вывод: Таким образом, психолого-педагогические условия, созданные в МКДОУ д/с «Улыбка» направлены на создание социальной ситуации развития для участников образовательных отношений, обеспечивают полноценное развитие воспитанников и соответствуют требованиям ФГОС ДО.
